
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

We vroegen de bewoners naar: 

 Wat doen inwoners/woningeigenaren nu aan energiebesparing en duurzame opwek; 

 Wat motiveert inwoners/woningeigenaren om mee te doen of waarom doen ze niet mee; 

 Wat vinden inwoners/woningeigenaren belangrijk bij deze transitie (o.a. waarover en 

hoe wilt men informatie); 

Het onderzoek is uitgezet onder 505 leden van het bewonerspanel. Er zijn 221 enquêtes 

ingevuld teruggekomen, een respons van 44%. 

 

 

1 Conclusies 
 

Acht op de tien huishoudens hebben al dubbel/driedubbel glas in de woonkamer en een HR-

ketel en zeven op de tien dubbel/driedubbel glas in de slaapkamers. Slechts bij 1% is geen 

enkele energiebesparende maatregel genomen.  

 

Koopwoning 

Vier op de tien bewoners zijn van plan de komende drie jaar (meer) energiebesparende 

maatregelen te nemen. Ze denken voornamelijk aan vloer- (27%), spouwmuur- (25%) en 

dakisolatie (20%). Zes op de tien kiezen hiervoor vanwege de bijdrage aan een beter milieu. 

Ook een verbetering van het comfort in het huis (55%) en het feit dat de investering zich 

binnen 10 jaar terugverdient (40%) worden genoemd. 

De belemmeringen die daarbij vermeld worden: te duur (46%), niet van toepassing (22%) 

en het kan niet bij mijn woning (15%). Ook heeft men al (veel/genoeg) gedaan (26x 

genoemd). 

 

Huurwoning 

Acht op de tien huurders is bereid meer huur te betalen voor de verlaging van de 

energiekosten: drie op de tien alleen wanneer ze in totaal wat minder gaan betalen en een 

kwart ook wanneer ze evenveel of meer gaan betalen. 

 

Duurzame energie 

Bijna de helft gebruikt groene energie en een derde heeft zonnepanelen. Een kwart gebruikt 

geen duurzame energie. Vier op de tien gaat in de komende drie jaar (meer) duurzame 

energie gebruiken. Ze denken dan voornamelijk aan: groene energie (41%) en 

zonnepanelen (37%).  

 

Het zou kunnen zijn dat eigenaren die al maatregelen hebben genomen in de toekomst 

minder maatregelen hoeven te nemen. Maar het kan ook zijn dat eigenaren die al 

maatregelen hebben genomen, ook in de toekomst bereid zijn nog meer maatregelen te 

nemen. Deze twee veronderstellingen heffen elkaar min of meer op. De huishoudens die 

groene energie gebruiken zijn inderdaad iets vaker van plan om ook andere maatregelen op 

gebied van duurzame energie te nemen. Het verschil is echter niet zo groot. 
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Energie agenda 
 

INWONERS HARDINXVELD-GIESSENDAM OVER ENERGIE 

 
Waarom het onderzoek? 
 

De energietransitie is een 

'belangrijke opgave voor ons 

land '. Het vergt een grote 

inspanning waarbij de 

gemeente nauw samen zal 

werken met inwoners.  

 

Om het startpunt in beeld te 
krijgen is onderzoek gedaan 

onder de leden van het 

Bewonerspanel. Zo kan de 

gemeente communicatie en 

participatie afstemmen op de 

manier waarop de 

energietransitie in de 

samenleving beleefd wordt.   

De gemeente heeft als opgave gesteld om voor 2050 energieneutraal te zijn. 

Voor de gebouwde omgeving (zowel koop-als huurwoningen) wil men in 

2035 al volledig van het aardgas af zijn. Om dat te bereiken wordt gewerkt 

aan drie opgaves: energiebesparing, uitfasering aardgas en duurzaam 

opwekken van energie. In de Lokale Energie Agenda wordt ingezoomd op 

drie actoren: de gemeente, die een faciliterende en regisserende rol vervult 

en het goede voorbeeld geeft, de woningeigenaren (kopers en verhuurders) 

en ondernemers. De gemeente heeft het Onderzoekcentrum Drechtsteden 

gevraagd een bewonerspanel over energie te houden.  
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Zes op de tien inwoners koken op aardgas. Een kwart ziet elektrisch/inductie/keramisch 

koken zeker als een mogelijk alternatief. Ruim een kwart ziet daar niets in. Voor 44% is het 

afhankelijk van kosten en consequenties. 

 

Geïnformeerd worden 

Ruim de helft van de inwoners wil het liefst geïnformeerd worden door een brief van de 

gemeente of via het Gemeentenieuws in een huis-aan-huisblad (45%). Een kwart kiest voor 

een digitale nieuwsbrief of een informatieavond. Het Regionaal Energieloket wordt door 6% 

genoemd. Inwoners zouden dan geïnformeerd willen worden over wanneer er wat in de 

eigen straat gaat gebeuren (73%), wie er wat gaat betalen (69%) en de mogelijkheden om 

energie te besparen (46%). 

 

Voor de bewoners zijn de kosten het belangrijkst (61x genoemd), het milieuaspect (20x) en 

energiebesparing en duurzaamheid (beide 19x). Vier op de tien inwoners weet niet wat het 

belangrijkste is als het gaat om energie. De anderen willen graag geholpen worden met 

subsidies/financiële tegemoetkomingen (36x genoemd) en voorlichting/informatie (15x). 

 

 

 

2 Figuren 
 

Figuur 1 Aanwezige energiebesparende maatregelen in of aan woning 

 
 

Figuur 2  Van plan komende 3 jaar energiebesparende maatregelen te nemen (woningeigenaren) 

 
Toelichting: gepercenteerd op iedereen met een koophuis. 
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Figuur 3 Te nemen energiebesparende maatregelen in komende drie jaar 

 
Toelichting: gepercenteerd op diegenen die aangeven in de komende drie jaar energiebesparende maatregelen 

te nemen. 

 

Figuur 4 Redenen om te kiezen voor die  energiebesparende maatregelen 

 
Toelichting: gepercenteerd op diegenen die aangeven in de komende drie jaar energiebesparende maatregelen 

te nemen. 

 

 

Figuur 5 Belemmeringen bij nemen van energiebesparende maatregelen 

 
Toelichting: gepercenteerd op alle respondenten. 

 

 

Figuur 6 Bereidheid meer huur te betalen voor verlaging kosten energieverbruik (huurders) 
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Figuur 7  Gebruik duurzame energie 

 
 

 

Figuur 8a  Van plan komende drie jaar duurzame energie te gebruiken 

 
 

 

Figuur 8b  Gebruik duurzame energie en plannen voor de komende drie jaar 

 
 

 

Figuur 8c (nog) geen gebruik duurzame energie en plannen voor de komende drie jaar 

 
 

 

Figuur 9 Te nemen maatregelen 

 
Toelichting: gepercenteerd op diegenen die aangeven in de komende drie jaar (meer) duurzame energie te gaan 

gebruiken. 
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Figuur 10  Manier van koken 

 
 

 

Figuur 11  Is elektrisch/inductie/keramisch een alternatief 

 
Toelichting: gepercenteerd op diegenen die koken op aardgas. 

 

 

Figuur 12  Hoe geïnformeerd worden 

 
 

 

Figuur 13  Geïnformeerd worden over: 
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Wanda van den Boogaard 

Februari 2020 

 

Postbus 619 

3300 AP Dordrecht 

(078) 770 39 05 

 

ocd@drechtsteden.nl 

www.onderzoekcentrumdrechtsteden.nl 
 

 
Het OCD streeft naar hoge 

kwaliteit van de informatie in 

deze factsheet. Heeft u nog 

suggesties of aanvullingen, laat 

het ons dan weten. 

Bewonerspanel  

Het Bewonerspanel is een digitaal panel met inwoners van Hardinxveld-Giessendam 

die zichzelf hebben aangemeld en die graag hun mening geven via korte 

internetenquêtes. Dit is wat anders dan een volledig representatieve steekproef 

onder de totale bevolking. Het Bewonerspanel is geschikt om verschillende soorten 

meningen te inventariseren en om een goede eerste indruk te krijgen van de mate 

waarin die meningen onder de bevolking voorkomen. Een handig instrument om 

even kort en snel de mening van de bevolking te peilen.  

 

In Hardinxveld-Giessendam zijn er 483 leden, representatief verdeeld over 4 wijken 

en geslacht. Qua leeftijd is dit representatief met uitzondering van jongeren van 18-

29 jaar; die zijn ondervertegenwoordigd. De respons wordt daarom gewogen naar 

de combinatie wijk en leeftijd. Het Bewonerspanel vertegenwoordigt bijna 7% van 

de huishoudens in Hardinxveld-Giessendam. 


